



臺灣省校友會第4屆第4次理監事會 通過出版慶祝臺大創校80週年特刊

文／呂村（臺灣省臺大校友會總幹事）

97年6月28日下午3時，臺灣省臺大校友會在臺大校友會館3A會議室，舉行第4屆第4次理監事會議，校友總會陳秘書長益明、許名譽理事長文政、臺灣省校友會理監事及縣市校友會總幹事等30餘人出席，由理事長張漢東學長主持，會中通過97年度上半年工作報告、96年度收支決算表、現金出納表、資產負債表及基金收支表；另外，為慶祝母校創校80週年，擬編纂臺灣省及各縣市校友會紀念特刊，以資慶賀一案，引起與會學長熱烈討論。

許文政學長認為本會編輯出版紀念性刊物，將臺灣省各縣市校友會成立過程、重要活動及理監事等資料彙集成冊，內容及印刷都要講究，並請母校李校長嗣涔學長致詞，使紀念特刊更具歷史意義。校友總會陳秘書長則表示若經費不足，校友總會將予以支持。林大溢學長（宜蘭縣校友會理事）及臺中市校友會理事長沈登贊學長則認為老照片蒐集費時，應儘早開始籌備工作。

由於沈理事長有編製特刊的經驗，與會學長們一致推請他出任編輯小組的主任委員，但沈理事長一再謙讓，幾經討論後，由張理事長漢東、張常務理事壯熙、陳常務理事宏銘、沈理事登贊、張監事武誼及林大溢、曾美紅、林貴芳、呂村等人組成編輯小組，並

賀

南投縣校友會理事長張進福榮任政務委員

新竹市校友會前理事長史欽泰榮升工研院董事長

臺灣省臺大校友會 慶賀

由張理事長漢東任主任委員。請各縣市校友會於本年7月20日前，將相關照片及稿件之電子檔 e-mail 紿給呂總幹事。

臨時動議部分，基於林貴芳學長（法律系司法組62畢）熱心為校友服務，與本會加強校友聯誼、增進校友情感之宗旨相符，與會理監事一致同意聘請其為贊助會員，林學長並當場慨捐 10 萬元贊助特刊出版。

校友總會為慶祝母校創校80週年，將舉辦本年9月20、21日宜蘭之旅，臺灣省及宜蘭縣校友會為協辦單位。為配合中南部校友能趕搭第一班高鐵北上，9月20日校友會館前集合時間改為早上9點，希望校友及眷屬能共襄盛舉。

最後，理監事會決議洽請《臺大校友雙月刊》，刊登祝賀南投縣校友會張理事長進福學長（也是本會理事）榮升行政院政務委員及新竹市校友會前任理事長史欽泰學長（也是本會理事）榮升工研院董事長之啓事，為本次理監事會劃下完美句點。

會議結束後進行專題演講，演講者為胡月娟博士（母校護理學系學、碩士，英國 Ulster 大學護理學博



▲臺灣省校友會理監事們於會後合影。（攝影／黃羽婕）

►張理事長漢東頒贈感謝狀予胡月娟學長。（攝影／陳淑玲）

士，現任中臺科技大學護理學院院長，兼任臺中市校友會總幹事），講題為「歡喜、自在、生活」。胡學長在臺中市校友會沈理事長的短暫介紹後，嫣然面向眾人，此時，校友會館外風雨交加，雷電齊鳴，她以臺語『人生就像一齣戲，穿衣抹粉點胭脂。歲月好比水牛車，一步一步向前走。』作為開場白，表示人生就像水牛車一樣，是無法回頭的，人的思想和行為

很複雜，在不同時空交錯與不同的人事糾葛中，不斷省思與抉擇，使人生各階段的生活重心變得不一樣。怎樣才能夠在人生各階段歡喜、自在地生活？她認為應該多參加聯誼、學習與服務等活動，參加校友會的活動就是最好的例子。短短1個鐘頭的演講，她引用許多古今中外的故事、名言，深深地吸引住眾人的心思，渾然不覺屋外風狂雨驟，難怪許文政學長直誇胡學長的演講太精采了！當場邀請胡學長到羅東博愛醫院演講。

基隆市臺大校友會召開第3屆會員大會 基隆署立醫院院長李懋華接任理事長

文／呂村（臺灣省臺大校友會總幹事）

97年8月5日（星期二）下午6時，基隆市臺大校友會在基隆市基隆港海鮮樓（基隆市信二路181號）召開第3屆第1次會員大會，由理事長許昌吉學長（植物病蟲害學系畢業，許學長病癒不久，非常關心會務發展）主持，總幹事何恩得學長報告會務，基隆

臺大校友總會9~10月《提升生活品質系列講座》一覽表

演講日期	演講嘉賓	演講題目
09/06	臺大醫院胸腔外科 李元麒主任	胸腔疾病與保健
09/13	臺灣大學藝術史研究所 謝明良所長	認識六朝青瓷
09/20	臺灣大學食品科技研究所 葉安義教授	奈米科技於食品之應用
09/27	臺灣金融研訓院 許嘉棟董事長	這擺是阿共仔害耶？！—從金磚四國談大陸崛起對國際經濟之衝擊
10/04	臺灣大學電機工程學系教授/ 電機系副系主任 鍾孝文教授	揭開高階醫學影像健診的面紗
10/18	音樂五四五三網站 馬士芳站長	時代的鏡子：談詩與歌的交響
10/25	諾貝爾眼科醫療集團 張朝凱執行長	明目有道—常見的眼科疾病及預防保健

※主辦單位：中華民國國立臺灣大學校友總會、財團法人臺大校友會文化基金會

※活動聯絡人：臺大校友會館 黃羽婕秘書。

※演講時間：每個週六早上 10:00 至 12:00。

※演講地點：臺北市中正區濟南路1段2之1號 臺大校友會館4樓演講廳。

※洽詢電話：(02) 2321-8415*9 /活動網站：<http://www.ntuua.ntu.edu.tw>

※本活動免費入場，座位有限，敬請及早入座。

※若有更動，依網站及現場公告為準，欲聽講者歡迎事先電話洽詢。

市政府社會局社會行政課趙明華課長蒞臨指導，臺灣省臺大校友會張理事長漢東應邀列席，會中通過97年會務工作計畫及收支預算表，並進行第3屆理監事改選，新任理監事名單如下：

理事長：李懋華

常務理事：許昌吉、陳德潛、吳邦彥、林一平

理事：廖一久、張學

聆、唐盛康、陳麗芳、
劉明瑩、張彩秀、張秀
人、劉金宗、劉明珠、
陳潔明

常務監事：何恩得

監事：魏宜生、劉秀
美、林宮美、江鎮邦

出席本次會議之學長
主要來自學術團體及政
府機構，如廖一久學長
(動物系畢，中央研究



基隆市臺大校友會新任理事長李懋華學長。（攝影／呂村）



基隆市校友召開會員大會，校友們難得聚首。左起：廖一久、陳德潛、張秀人、張漢東、劉金宗、陳潔明、許昌吉、吳邦彥學長。（攝影／呂村）

院院士，國立海洋大學講座教授，母校兼任教授）、李懋華學長（醫療機構管理所畢，基隆署立醫院院長），陳麗芳（外文系畢）及張學聆（心理系畢）學長任職於崇右技術學院；任職於基隆郵局之學長有4位：商學系畢業之林一平、唐盛康、劉明瑩等人及法律系畢業之劉明珠學長；現任或退休之老師有：何恩得學長（法律系畢，建德國小）、劉金宗學長（森林系畢，銘傳國中）、張秀人學長（法律系畢，銘傳國中）、張彩秀學長（植病系畢，基隆女中）、陳潔明學長（哲學博士，聯合報系文化基金會主任秘書，輔仁大學兼任副教授）、吳邦彥學長（政治系畢，前基隆市政府機要秘書）及陳德潛學長（經濟系畢，審計部簡任稽核退休，現為散文作家）；不同科系、不同行業之校友能歡聚一堂、暢談世事、交換心得，進而增長見聞，人生的樂趣盡在於斯。

本次理監事改選，廖一久學長希望由年輕校友出任，多擔負責任，言詞懇切，語多嘉勉，流露謙謙學者風範，讓後輩非常敬佩；張理事長漢東學長致詞時表示，他參加很多團體，發現臺大畢業的校友都非常優秀，但比較不團結，在母校創校80週年之際，期盼臺大校友經常聯誼，密切合作，凝聚向心力，以服務

社會，回饋母校。

值得一提的是，陳德潛學長拋磚引玉，主動捐款新臺幣1萬元予基隆市校友會。陳學長1928年生，本年7月10日剛出版《基隆瑣憶》及《惜福及感恩》2本書，他為了寫這2本書，前後花了13年時間，曾經心臟病發作，送急診室搶救，所以自稱為陰陽人。10月3日是陳學長與夫人林安里女士牽手60週年紀念，基隆市校友會將舉辦聯誼活動，屆時歡迎校友們共襄盛舉，齊心祝賀。

臺大全球早期校友 2008 聖地牙哥年會

文圖提供／黃邦彥（1953 園藝系畢）

一年一度的臺大全球早期校友會，在聖地牙哥校友們熱心籌備下，按原定計畫於2008年3月22日在聖地牙哥市區Omni旅館召開，來自全球各地校友300多人歡聚一堂。會中首先由校友錢熙院士以“臺大一甲子”為題，分享60年來個人及其家族與臺大的關係，引起在座老校友很多共鳴。

接著由臺大早期校友會開創人之一的黃世廉學長介紹臺大早期校友會歷史，由1972年原來在校的案牘班同學家庭聯誼開始，從美東地區2年一次小聚的數10



遊覽聖地牙哥中華歷史博物館，於秦始皇像前合影。左起：女主人兼導遊、洪越碧（外文1956）、黃和鐘（電機1959）、黃漢俊（歷史1955）、周廣美（歷史1954）、林深（農工1955）、黃邦彥（園藝1953）。



臺大早期校友會 2008 年聖地牙哥年會，全體校友合影。 (3. 21-22. 2008 San DIEGO U. S. A)

人為基礎，到1994年擴及北美西部，每年在北美各城市輪流舉辦再到臺北、北京，歷史堪稱悠久。從1994年擴大舉辦以來，每年都有數百位老同學參加，為北美各地校友提供難得的歡聚機會。從當年的黑髮，到如今的白髮，人生經歷半世紀滄桑；從當年的單身漢發展成三代人參與的盛會，既憶過往，也論未來。

當日下午安排了各種專題講座，如健康養身、投資管理，最特別的是當前時事討論，如戴鴻超校友談“數風流人物，還看蔣毛”，將中國近代史關係密切的歷史人物，作一客觀的論述與評價；曾蘭萍校友的“幹細胞來源之改進及應用”將此一領域的最新發展介紹給大家，深入淺出；李琬若校友的“總統大選與美籍華人的因應之道”，引發校友對當前美國總統大選發表意見，氣氛熱烈。

晚會節目也很精采，首先是合唱校歌。由於校歌是1962年後才正式頒布，很多老校友都不熟悉，但歌曲出自名人沈剛伯、趙元任，內容恢弘、曲調婉轉，是

臺大精神所在，值得每位臺大人學習傳頌。校歌過後，陸續是舞蹈、合唱、京劇獨唱登場，演出的校友們個個使出渾身解數，娛人娛己。

此次會外旅遊則各取所需，有人遊覽聖地亞哥郊區美景，有人去墨西哥，我們一行人則參觀了也是由臺大校友經營的聖地亞哥中華歷史博物館，除陳列不少中華文物和早期來此華人生活起居實物、圖片，還有中國園林布景，小橋流水，平添幾許中華文化的雅致。

一年一度的年會就在歡樂中渡過，令人難忘，故為文以為永誌。明年將搭郵輪去阿拉斯加，後年則在新墨西哥州召開，都讓人期待。

香港臺大校友會改選 湯麟華當選理事長

香港地區臺大校友會於7月5日完成改選，會中選出第34屆理事長為湯麟華學長，副理事長黎秉華學長，總幹事為林榮利學長。